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MATERIAL DE APOYO SIMCE
PROGRAMA MATEMATICA
4° BASICO

Ficha N° 4

Curso

Cuarto basico

Eje Tematico

Numeros y Operaciones

OAS5

Demostrar que comprenden la multiplicacion de nimeros de tres
digitos por

ndmeros de un digito:

» usando estrategias con o sin material concreto

» utilizando las tablas de multiplicacion

» estimando productos

» usando la propiedad distributiva de la multiplicacion respecto
de la suma

» aplicando el algoritmo de la multiplicaciéon

» resolviendo problemas rutinarios

Indicador de
evaluacion/Objetivo
especifico

Aplican el algoritmo de la multiplicacién

1. ¢Qué numero multiplicado por 768 da como resultado el mismo niamero?

A. 0
B. 1
C. 10
D. 768

Justificacion de los distractores:

A. Confunde la propiedad del 1 con la del O

. CLAVE

B
C. Junta las propiedades del 1 y del 0 en el 10
D. No comprende la pregunta, se queda con la ultima parte “el mismo numero”
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Demostrar que comprenden la multiplicacion de numeros de tres
digitos por
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Aplican el algoritmo de la multiplicacion

2. ¢Cual es el resultado de la siguiente operacion?

1826
1 856
2 250
2 256

oow>

376 - 6

Justificacion de los distractores:

A. No considera ninguna reserva

B. No considera la reserva en la centena

C. Se equivoca en la tabla de 6 por 6

D. CLAVE
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Indicador de
evaluacion/Objetivo Resuelven problemas rutinarios de la vida diaria, aplicando el
especifico algoritmo de la multiplicacion
3. ¢Cual de los siguientes problemas se podria resolver con la operacion: 58 - 77?

oow>

Tengo 58 galletas. Siregalo 7 galletas, ¢, cuantas me quedan?

Tengo 58 galletas. Si agrego 7 galletas mas, ¢ cuantas tengo ahora?

Hay 7 frascos y cada uno contiene 58 galletas, ¢, cuantas galletas hay en total?
58 galletas se deben repartir en 7 frascos, ¢, cuantas alcanzaran en cada frasco?

Justificacion de los distractores:

A. Realiza una sustraccion
B. Realiza una adicién

C. CLAVE

D. Realiza una division
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4. ¢Cuél es el valor ESTIMADO de la siguiente multiplicacion?

890 - 4

3 000
3 200
3 560
3 600

oow>

Justificacion de los distractores:

Una vez que obtiene el resultado, realiza mal la estimacién.
890 lo aproxima a 800 y no a 900.

Realiza la multiplicacion exacta, no estima.

CLAVE

OO0
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Indicador de
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Descomponen numeros de tres digitos en centenas, decenas
y unidades

5. A Miguel le pidieron descomponer el siguiente numero de forma multiplicativa:

247

¢, Qué alternativa muestra esta descomposicion?

A. 200+40+7

B. 2-1+4-1+7-1
C. 2:100+4-10+7-1
D. 200-100+40-10+7 -1

Justificacion de los distractores:

A. Descompone aditivamente
B. Descompone multiplicativamente, pero no considera el valor posicional de cada

ndmero
C. CLAVE

D. Descompone multiplicativamente, pero se confunde al multiplicar el valor del
digito con el valor del mdltiplo de 10, a la vez
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6. Oscar realizo el siguiente célculo y obtuvo este resultado:

273-5

1055

¢, Cudl fue el error que cometio?

oowp

No considerd ninguna reserva.
Obtuvo mal el resultado de 5 - 2.
Obtuvo mal el resultado de 5 - 7.

No considero la reserva en la centena.

Justificacion de los distractores:

CLAVE

oow>

Con considero las reservas anteriores
No considerd las reservas
Le falté la reserva de la decena
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7. Francisco vende helados. Cada helado lo vende a $ 150. El dia lunes por la
mafiana vendié 3 helados y por la tarde otros 4. ¢ Cuantos helados vendi6 en total?

Haz tus célculos aqui

Respuesta:

Desarrollo de la respuesta correcta:

1. Se debe multiplicar la cantidad de helados que vendi6 en la mafiana (150 - 3 =
450) y la cantidad de helados que vendio por la tarde (150 - 4 = 600). Luego sumar
ambas cantidades obteniendo como resultado final: 1 050.

2. O, sumar la cantidad de helados vendidos en el dia (3 + 4) y multiplicar esa suma

por 150.

Posibles errores de los estudiantes:

¢ Que solo multipliquen la cantidad de helados de una parte del dia
¢ Que multipliguen la cantidad de helados, pero que no realicen la suma de ambas

cantidades

¢ Que se equivoquen en la suma de ambas cantidades




